
   

 

 

COMUNE    DI  VILLANOVA MONFERRATO 
Provincia di Alessandria 

 
 

ORIGINALE 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

N.    19  del    4/05/2017 
 

 
OGGETTO : APPROVAZIONE  CONVENZIONE  CON  IL COMUNE DI CASALE 

MONFERRRATO PER LA GESTIONE DEL SERVIZIO DI POLIZIA LOCALE DEL 

MONFERRATO 
 

L’anno  duemiladiciassette, addì  quattro, del mese di  maggio, alle ore  21 e minuti  00,  nella sala 
delle adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, 
dallo Statuto e dal Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione  di  PRIMA 
CONVOCAZIONE ed in seduta  PUBBLICA. 
 
All'inizio della trattazione dell'argomento di cui all'oggetto risultano presenti i componenti di 
questo Organo sotto indicati: 
 

             Cognome e Nome Carica Pr. As. 
Mauro CABIATI      SINDACO   X  
Renzo AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Renata AVONTO      CONSIGLIERE    X 
Angelo MILANI      CONSIGLIERE   X  
Sara CABRINO      CONSIGLIERE    X 
Franca AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Ornella STOCCO      CONSIGLIERE   X  
Bruno BAIARDO      CONSIGLIERE    X 
Fabrizio BREMIDE      CONSIGLIERE    X 
Matteo COSTANZO      CONSIGLIERE   X  
Ilaria OLIARO      CONSIGLIERE   X  

Totale   7   4 
 
Partecipa  all'adunanza il Segretario Comunale DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig Mauro CABIATI  nella sua qualità di SINDACO 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

 



   

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 

CONSIDERATO che dal 01/05/2017 il Comune di Villanova Monferrato non è più componente 
dell’Unione dei Comuni tra Sture e Po, la quale aveva stipulato con il Comune di Casale 
Monferrato la convenzione per la gestione in forma associata del servizio di Polizia Locale del 
Monferrato;  
 
VISTA a tal fine la comunicazione della presa d’atto del recesso unilaterale del Comune di 
Villanova Monferrato dall’Unione dei Comuni tra Sture e Po a firma del Presidente prot. n. 70 del 
22/04/2017; 
 
RITENUTO necessario provvedere alla stipula in forma singola della convenzione per la gestione 
delle funzioni di Polizia Municipale e Polizia Amministrativa Locale; 
 
VISTA la bozza di convenzione predisposta dal Comune di Casale Monferrato che si allega al 
presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale, formata da 17 articoli; 
 
ATTESO che è volontà di questo Comune approvare lo schema di convenzione predetto, già 
condiviso a suo tempo quando il Comune di Villanova Monferrato era componente dell’Unione dei 
Comuni tra Sture e Po; 
 
DOPO ampia discussione che vede la partecipazione di diversi Consiglieri, il Sindaco in particolare 
rileva che di fatto il costo per il Comune di Villanova Monferrato diminuirà in quanto, pur 
rimanendo immutato il servizio per il Comune, la spesa non verrà più suddivisa per il numero di 
abitanti (criterio applicato dall’unione pur in presenza di un numero di ore uguali per i comuni) 
bensì sulla reale entità del servizio svolto sul territorio di Villanova Monferrato e quindi con un 
costo notevolmente inferiore restando fermo il numero di ore; 
 
RITENUTO di dover provvedere all’approvazione di detta convenzione; 
 
VISTO il d.lgs. n. 267/2000; 
 
VISTA la L.R. n. 11/2012; 
 
VISTO lo Statuto del Comune di Villanova Monferrato; 
 
VISTO il parere favorevole del Segretario Comunale espresso ai sensi dell’art. 49 e 147 bis del 
d.lgs. 267/2000 relativo alla regolarità tecnico-amministrativa; 
 
VISTO il parere favorevole del Responsabile del Servizio Finanziario espresso ai sensi dell’art. 49 e 
147 bis del d.lgs. 267/2000 relativo alla regolarità tecnico-contabile; 
 
Con voti favorevoli ed unanimi espressi in modo palese; 
 
 
 
 
 



   

DELIBERA 
 

1. Che la premessa è parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

2. Di approvare la convenzione con il Comune di Casale Monferrato per l’istituzione della 
Polizia del Monferrato, convenzione che si allega alla presente deliberazione sì da 
costituirne parte integrante e sostanziale; 
 

3. Di incaricare il Segretario Comunale ed il Responsabile del Servizio Finanziario 
dell’esecuzione del presente provvedimento; 
 

4. Di inviare copia della presente deliberazione al Comune di Casale Monferrato per il seguito 
di competenza. 
 

Successivamente 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Con voti favorevoli ed unanimi espressi in modo palese 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma 
del d.lgs. 267/2000. 
 



   

LETTO,  CONFERMATO E SOTTOSCRITTO 
 

IL PRESIDENTE 
( Mauro CABIATI) 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

 Si attesta la regolarità tecnico contabile ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 

 IL RESPONSABILE DEL  
SERVIZIO FINANZIARIO  

( RAG. ORNELLA GARBARINO ) 
 

  
  

 
Si attesta la regolarità tecnico-amministrativa ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE  
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato  all’Albo  
Pretorio  on  line  di questo Comune accessibile al pubblico dal sito  www.comune.villanovamonferrato.al.it 
(art. 32 L.69/2009)  dal  ____________________  per rimanervi per 15 giorni consecutivi decorrenti dal 
giorno successivo a quello di pubblicazione. 
 
Lì ____________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'  
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 

pard� è  stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 - del  D.lgs 267/2000)  

�  perché  decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (Art.134 c.3 D.Lgs. 267/00) 

 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 
 
 
 


